

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

117 (3286) Среда, 29 сентября 1954 г. Цена 15 коп.

## Готовим культурные учреждения к зиме

Клубы, красные уголки, библиотеки и другие культурно-просветительные очаги играют большую роль в деле коммунистического воспитания рабочих и служащих. Они предназначены для того, чтобы повседневно на высоком идеальном уровне разъяснять трудящимся политику Коммунистической партии и Советского правительства, воспитывать их в духе строгого соблюдения государственной и трудовой дисциплины, бережного отношения к общественной собственности, в духе неукоснительного выполнения государственных планов.

Культурно-просветительные учреждения призваны помогать трудящимся повышать свой политический и культурный уровень, активно участвовать в развертывании социалистического соревнования, популяризовать опыт новаторов производства, достижения науки и техники.

Хороший красный уголок в паровозном депо. Здесь регулярно читаются лекции, устраиваются концерты художественной самодеятельности, вчера молодежи. В красном уголке имеются шахматы, шашки, домино, в достаточном количестве музыкальных инструментов, периодической литературы.

Но так обстоит дело далеко не везде. В некоторых красных уголках веет скучой, не интересно ведется их деятельность, и люди, конечно, сюда не идут. Не так давно в красном уголке вагонно-колесных мастерских решили провести вечер, но к организации его не привлекли достаточного актива, ограничились только тем, что за два дня до вечера вывесили объявление. Естественно, что из этой затеи ничего не вышло, так как на вечер явилось всего три человека.

Особенно оживленно становится в клубах и красных уголках в осенне-зимний период, когда вся культурно-массовая работа сосредоточивается непосредственно здесь, а не на свежем воздухе — в парках и садах. В этот период в культурно-просветительные учреждения приходит большое количество новых участников кружков художественной самодеятельности. К этому времени

необходимо создать им все условия для проявления своих способностей.

Нужно всегда помнить, что успех работы культурного учреждения во многом зависит от того, как оно будет благоустроено, как подготовлено к зиме. Между тем, факты говорят, что учреждения к зиме готовятся плохо. Сильно затянулся ремонт клуба имени Ленина — этого основного места отдыха трудящихся. Его начали ремонтировать еще в июне. Руководители дистанции зданий и сооружений обещали закончить ремонт к 25 сентября, однако, сроки истекли, а конца ремонта не видно. Еще не отремонтировано паровое отопление, не сменина электропроводка, в зрительном зале нужно сбивать пол, красить его и т. д., между тем, работа идет медленно, некачественно.

Все это результат того, что строй мастер дистанции т. Веденяпин безответственно отнесся к порученному делу, не контролировал ход выполнения работ, не следил за качеством ремонта. На днях в клубе пробовали отопление, хотя оно не отремонтировано. Вода через батареи вышла наружу, залла верхний этаж, проникла в фойе, штукатурка попортилась. Однако ответственности за это виновники не понесли.

Тревожное положение создалось в кинотеатре имени Крупской. Здесь необходимо отремонтировать фойе, сделать паровое отопление. В зрительном зале одна стена дала большую трещину, но это мало тревожит директора кинотеатра т. Иванова и заведующую отделом культуры горисполкома т. Владимирову.

Долг партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей — своевременно позаботиться о подготовке культурных учреждений к зиме, хорошо оформить помещения, создать в них необходимый уют. Переход клубов с летних форм работы на зимние должен ознаменоваться повышением культурно-воспитательной работы, оживлением деятельности красных уголков и библиотек, лучшим культурным обслуживанием трудящихся.

## Праздник советских танкистов

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, торжественно отметили День танкистов.

25 сентября в Москве, в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства обороны СССР совместно с партийными, советскими и общественными организациями города, посвященное Дню танкистов.

С докладом о Дне танкистов выступил генерал-полковник танковых войск И. П. Полубояров.

На заседании с речью выступил исключительно тепло встреченный присутствовавшими Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин.

\* \* \*

Праздничные вечера, посвященные Дню танкистов, проведены в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Ташкенте, Риге и других городах страны.

(ТАСС).

## В честь Октября

### За 9 месяцев десятимесячный план

За 9 месяцев текущего года коллектив швейной фабрики № 16 выполнил 10-месячную производственную программу. План по валовой продукции выполнен на 107 процентов и в ассортименте — на 102.

Большой вклад в эту производственную победу швейников внесли бригады Полины Ивановны Метленкиной и Нины Кузьмовны Самариной, в которых нет ни одной швеи, не выполняющей дневного производственного задания.

Взяя на себя повышенные социалистические обязательства в честь 37-й годовщины Великого Октября, коллектив нашего предприятия обязался досрочно, к 5 декабря, выполнить годовую производственную программу.

Т. ПЕТРОВА,  
начальник планового отдела фабрики

### Трудовые победы машинистов-тяжеловесников

Заключив социалистические договоры на одну поездку, машинисты-тяжеловесники Тайгинского паровозного депо тт. Воронин, Бакулин, Шевкулов и Кравцов новели вчера из Тайги в Болотную тяжеловесные маршруты. Их поезда превышали весовые нормы от 600 до 1040 тонн каждый.

Рейсы были ответственны и велики. Но уверенность в своих силах и в работе машин помогла локомотивным бригадам успешно преодолеть тяжелые участки профиля пути. Все они прибыли на конечную станцию без дополнительного набора воды, точно по расписанию.

Ширится движение тяжеловесников в Тайгинском паровозном депо. Всё большее число машинистов включается в это патриотическое движение, стараясь встретить 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами.

Н. УЛЬХИН,  
паровозный диспетчер.

## В столице нашей Родины — Москве



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Экскурсанты в павильоне «Урал» у стенда колхоза «Заветы Ленина». Шадринского района Курганской области, где работает лауреат Сталинской премии полевод Т. С. Мальцев.

Фото С. Преображенского и Н. Кулешова.  
Прессклуб ТАСС.

## Тайгинцы на уборке урожая

### В подшефном колхозе

От заря до заря не прекращается напряженный труд хлеборобов на уборке богатого урожая в колхозе имени Балинина, Яшкинского района.

Вместе с членами сельскохозяйственной артели высокопроизводительно трудятся шефы этого колхоза рабочие и служащие Тайгинского кондукторского резерва. Бригада шефов состоит из

25 человек. Все они на уборке выполняют дневные задания на 150—200 процентов. Особенно хорошо работает секретарь комсомольской организации резерва Чубаева, рабочие Горлова, Голубцов, коммунист Мицкевич и многие другие.

И. СПИРИДОНОВ,  
секретарь парторганизации кондукторского резерва.

### Самоотверженный труд

На полях Яшкинского района полным ходом идет уборка обильного урожая, выращенного тружениками сельского хозяйства. Несколько помощников хлеборобам оказывают студенты Тайгинского техникума МПС, прибывшие в совхоз имени Ленина на уборочную кампанию.

150 студентов и преподавателей техникума работают на полях совхоза.

Одни заняты накопке картофеля, другие сушат зерно на совхозной сушилке и вывозят его на склады. Особенно хорошо тру-

дятся бригады, возглавляемые преподавателями и мастерами тт. Купчиновым, Дубининым, Морозовым, Кобзевой и Балтенковой. За несколько дней они выкопали 30 гектаров картофеля ручным способом и выполнили свое задание на 130 процентов.

Примером для всех служат студенты Виктор Бондаренко, Леонид Остапенко, Виктор Большаков, Михаил Кравчук и многие другие.

Руководство совхоза неоднократно отмечало их самоотверженный труд.

Ю. ФЕДОРОВ.

### Наша помощь хлеборобам

Две бригады из коллектива восстановительного поезда № 115 трудятся на полях колхозов «Борец за мир» и имени Сталина, Яшкинского района, бригады работают на сортировке зерна и успешно справляются с выполнением плановых заданий.

Правления колхозов с благодарностью отзываются о работе тт. Хлесматулиной, Нурышанова,

Заверяева и Тимошепко, которые за световой день выполняют до двух с половиной норм. Шоффер, коммунист Захар Васильевич Верхесанский в порядке оказания помощи восстановил колхозу «Борец за мир» автомашину, на которой сейчас вывозится зерно на заготовительный пункт.

С. СЛЕПКОВ,  
секретарь парторганизации ВП-115.

### В колхозе и на производстве

С большим производственным подъемом работали на полях колхоза «Победитель», Яшкинского района, работники смены № 2 станции Тайга под руководством старшего помощника начальника станции т. Лапина.

26 сентября, в воскресенье, станционники копали картофель на полях подшефного колхоза. Отличились в труде тт. Сиворин,

Белоусов Ф., Чубревич, Танакова, Локомкина, Абрамайцев, Халтурин, Томилина, Маслова, Мясникова и Степанченко. Все они за день выполнили по две нормы.

После воскресника, вступив на очередное дежурство, эта смена обеспечила беспрепятственный пропуск и отправление поездов.

А. ПАТУЛОВА,  
партгруппа смены № 2  
станции Тайга.

и Великого Октября, коллектив предприятия досрочно выполнил задание девяти месяцев. Выпущено почти на 4 млн. рублей продукции сверх плана.

### Деревья — сады

В саду Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, недалеко от монумента великого преобразователя природы И. В. Мичурину стоят две могучие яблони «Скороспелка» и «Кислица». На них, отягощая ветви, висят яблоки сортов «Большак», «Олег», «Бельфред - китайка», «Яхонтовое», «Апорт алма - атинский», «Антоновка» шестисотграммовая и другие, всего — 84 наименования.

Этим чудесным яблоням по 23 года. Они привезены в столицу из колхозного сада в Алтайском крае и высажены на территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в мае 1938 года. Алтайским яблоням в 1950 году были сделаны искусственные прививки, превратившие их в деревья — сады.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Организованно начать учёбу в кружках и политшколах

В истекшем учебном году партийная организация паровозного депо провела значительную работу по комплектованию кружков и политшкол, по подбору пропагандистов и улучшению качества преподавания материала. Это позволило повысить идеиний уровень учёбы и интерес коммунистов в овладении теоретическими знаниями.

Всего в сети партийного просвещения занималось 312 коммунистов и самостоятельно работало над повышением политического уровня больше ста членов партии. Во всех кружках и политшколах предусмотренный программой материал изучен и проведены итоговые собеседования.

Ряд пропагандистов добросовестно выполнял партийные поручения, тщательно готовился к занятиям и проводил их на высоком теоретическом уровне. В числе таких пропагандистов тт. Корягин, Хурсан и другие.

Коммунисты тт. Лепиков, Гараже, Сивохин, Шевченко, Мильев, Иванов С., Иванов Б., Кисленко, Климанов А. и другие аккуратно являлись на занятия и хорошо усвоили изучаемый материал.

Вместе с этим нельзя не отметить серьёзные недостатки в постановке учёбы коммунистов. Некоторые пропагандисты недостаточно ярко показывали роль народных масс в истории и руководящую силу Коммунистической партии, мало уделяли внимания съездам партии и их историческому значению, а также слабо увязывали изучаемый материал с современной обстановкой. Это имело место у пропагандистов тт. Айкина, Дубницкого, Солянкина.

Пропагандист т. Кубецкий к занятиям не готовился, конспектов не составлял и вместо проведения бесед занимался чтением литературы. По его вине допускались срывы занятий.

Если в ремонтных цехах посещаемость занятий была 75—90 процентов, то в цехе эксплуатации часто на занятиях являлось меньше половины слушателей. Такие члены партии, как тт. Ботяков, Алексеев, Осинцев, Белобров, Кожемяк присутствовали на занятиях от случая к случаю. Однако бывшее партийное бюро цеха не принимало решительных мер к наведению порядка в работе кружков.

Кроме того, допускались ошиб-

ки и при комплектовании сети, нарушаясь принцип добровольности, не учитывалась политическая и общеобразовательная подготовка. Некоторые товарищи при окончании изучения Краткого курса снова включались в кружок и изучали тот же материал.

Готовясь к новому учебному году, партком и цеховые партийные организации депо сделали выводы из недостатков прошлого. В соответствии с желанием коммунистов и, учитывая их подготовку, создан кружок по изучению Краткого курса истории КПСС основного типа, три кружка и три политшколы второго года обучения. Всего в системе партийного просвещения в предстоящем учебном году будет заниматься 132 коммуниста, самостоятельно изучать историю КПСС и решения партии и правительства изъявили желание 155 человек. В школе рабочей молодёжи учится около 70 коммунистов.

В связи с тем, что большая часть членов партии будет самостоятельно повышать свой идеино-политический уровень, это налагает серьёзную ответственность на партийные организации по оказанию помощи коммунистам в учебе. Так, например, намечено чтение лекций по истории партии, международному положению и другим вопросам, установлены для этого дни.

Для преподавания в кружках и политшколах утверждено 17 пропагандистов, в числе которых тт. Дембовский, Никитенко, Капанин, Мисюра, Суранов, Агафонов и другие. Большинство пропагандистов имеет высшее и среднее образование и практический опыт работы. Ввиду сменной работы и невозможности одновременного посещения занятий коммунистами, организуется дублирование их проведение.

Секретари цеховых партийных организаций, члены бюро, а также и партийный комитет паровозного депо должны глубже вникать в работу кружков и политшкол, больше оказывать помощи пропагандистам и самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма. Надо сделать все необходимое, чтобы предстоящий учебный год был проведен организованно и на высоком идеином уровне.

**И. НАУРСКОВ,**  
секретарь парткома паровозного депо.



Пензенская область. В городе Каменка открылся вечерний университет марксизма-ленинизма. Более ста коммунистов и беспартийных повышают здесь свои политические знания.

На снимке: на лекции в вечернем университете.

Прессклуб ТАСС.

## Улучшать работу парторганизаций учреждений

В городской финансовой отдельности истекшие месяцы этого года поступило 151 заявление. Жители города жаловались на невнимательное к ним отношение отдельных работников горфо, на неправильное начисление платежей. При разборе жалоб и заявлений были допущены факты формально-бюрократического отношения к запросам трудящихся.

Как же реагировала на эти факты партийная организация горфо? Добивалась ли она исключения бюрократизма и волокиты при разборе жалоб? Секретарь партбюро т. Часовских с удивлённым видом заявил:

— Позвольте, у нас в аппарате городского финансового отдела не наблюдается бюрократического отношения к запросам граждан, мы работаем хорошо, находимся не на плохом счету в области. Что же касается такого числа заявлений, то в этом нет ничего особенного, товарищи наши быстро управляют дело.

Однако т. Часовских умолчал о фактах волокиты, допущенной с жалобой гражданки Рябовой. Скрыл этот факт т. Часовских потому, что не хотел выносить сор из избы и пытался сгладить острые углы, показать, что в аппарате горфинотдела дела идут хорошо и что нет надобности разговаривать по вопросам борьбы с бюрократизмом.

Формальный подход к этому важнейшему участку работы можно проследить на примерах проходившего недавно партийного собрания, посвящённого обсуждению вопросов улучшения деятельности аппарата. Члену партийного бюро т. Роговицкому было поручено проверить наличие жалоб и порядок их рассмотрения в аппарате отделения банка. К столь важному поручению Роговицкий отнёсся формально и вообще не старался вскрыть фактов бюрократизма среди банковских работников.

— Единственное, что нашёл я ненормальным в отделении банка — это отсутствие книги жалоб, — докладывал т. Роговицкий о выполнении поручения.

Странно, почему т. Роговицкий не заметил того, что передко некоторые служащие банка грубы с посетителями. Вместо того, чтобы решить вопросы на месте, отсылают посетителей в сберегательную кассу, а работники по-

следней направляют их снова в банк. Так, например, было со многими налогоплательщиками в июне, когда они вынуждены были ходить туда и обратно по несколько раз.

Не использует партийная организация и других действенных средств, способствующих укреплению дисциплины и поднятию чувства ответственности у каждого работника за порученное дело. Речь идёт о комсомольской организации горфо. Вот уже на протяжении трёх месяцев здесь не проводилось собраний. Как же может влиять комсомольская организация на молодёжь, если она

бездействует, влечит жалкое существование? Комментарии излишни. Но не лишним будет предъявить счёт партийному бюро и его секретарю т. Часовским, спросить, почему он так безразлично относится к судьбе комсомольской организации. А ведь комсомольцы могли многое сделать в налаживании дисциплины среди советских служащих, поднять их ответственность за чуткое и внимательное отношение к запросам жителей города.

Слабо развёрнута в парторганизации горфо критика, идущая снизу. Для примера можно сослаться на такой факт. В отделении госбанка вот уже в течение четырёх месяцев не выпускается стенная газета. Но это несколько не тревожит бюро партийной организации.

Проявление бюрократической практики даёт себя знать и в аппарате городского коммунального отдела. На работников этого отдела поступает немало жалоб и заявлений в вышестоящие организации. Происходит это в большинстве своём потому, что партийная организация горкомхоза чрезвычайно слабо ведёт борьбу с недостатками работы аппарата, не сплачивает коллектива, не поддерживает инициативы со стороны рядовых работников. Всё это вместе взятое привело к тому, что отдельные служащие недобросовестно относятся к делу, а некоторые из них становятся на

путь прямого злоупотребления и растаскивания государственного добра. Взять хотя бы члена партии Ровнякова. Он не только не ведёт борьбы с воровством и бесхозяйственностью, а наоборот

сам был уличён в воровстве. Недавно партийная организация строго наказала его за растаскивание цемента.

Многие коммунисты имеют партийные поручения.

— Как же выполняются эти поручения? — спросили мы секретаря партбюро горкомхоза т. Бородай. Он покачал плечами, а затем сквозь зубы процедил:

— Плохо.

— Почему?

— Да как с них спрашивать, когда, например, такие коммунисты, как Ровняков и Окунев, сами являются членами партбюро.

У т. Бородай нехватает смелости спросить ответственности у коммунистов за выполнение партийных поручений. А те, пользуясь беспечностью Бородай, ничего не делают. В коллективе горкомхоза уже давным-давно не было лекций. От случаю проводятся читки газет. Очень плохо работает профсоюзная организация. Среди коллектива процветают факты грубого нарушения трудовой дисциплины. Тот же коммунист Ровняков появляется на работе со здоровой головой, а уходит домой в пьяном виде.

— Ослабили мы внимание к воспитательной работе с людьми. Занимались покосами, уборкой, благоустройством города и упустили этот участок. Вот закончим всё это, тогда возьмёмся за воспитательную работу, — заключил т. Бородай.

Вся деятельность партийной организации советского учреждения должна быть направлена на борьбу с проявлениями элементов бюрократизма и волокиты, на то, чтобы трудящиеся в советском служащем видели чуткого и внимательного работника, болеющего за проведение в жизнь политики партии и советского государства.

Надо настойчиво бороться и обеспечивать быстрое исправление ошибок, практически осуществлять ленинское указание: «Вырвать повторно и неустанно сорную траву бюрократизма».

Долг партийных организаций, учреждений города — повышать требовательность, воспитывать советских служащих в духе безответственного служения великому делу строительства коммунизма.

## О награждении орденами и медалями работников Тайгинского узла

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1949 года за выслугу лет на железнодорожном транспорте награждена большая группа железнодорожников, в том числе многие работники Тайгинского узла.

### Медалью «За трудовое отличие»:

10. Кулаковских Иван Григорьевич — мастер паровозного депо.
11. Куминова Варвара Ивановна — путевой обходчик Тайгинской дистанции пути.
12. Мелешкин Николай Захарович — машинист паровозного депо.
13. Мелков Геннадий Васильевич — машинист паровозного депо.
14. Мельничихин Василий Павлович — машинист паровозного депо.
15. Некрасов Александр Иванович — главный кондуктор Тайгинского резерва.

16. Орешин Евгений Андреевич — машинист паровозного депо.

17. Парц Александр Августович — поездной вагонный мастер Тайгинского резерва.

18. Паршаков Дмитрий Иосифович — машинист паровозного депо.

19. Плоденко Роман Романович — главный инженер Тайгинских вагонно-колёсных мастерских.

20. Подшивалов Василий Антонович — машинист паровозного депо.

21. Порошин Александр Петрович — машинист паровозного депо.

22. Посеряев Степан Кузьмич — машинист паровозного депо.

23. Рандин Евгений Георгиевич — освобожденный бригадир паровозного депо.

24. Ряпша Иван Данатович — инструктор политотдела Тайгинского отделения.

25. Сиволов Ефрем Афанасьевич — начальник цеха паровозного депо.

26. Соколов Илья Филиппович — мастер Тайгинских вагонно-колёсных мастерских.

27. Соколов Юрий Тимофеевич — начальник паспортного стола паровозного депо.

28. Сулейманов Тагир — бригадир Тайгинской дистанции пути.

29. Федко Николай Павлович — начальник грузового сектора Тайгинского отделения.

30. Харьков Афанасий Филиппович — машинист паровозного депо.

31. Хурсан Нина Кузьминич — начальник паспортного стола Тайгинской дистанции пути.

32. Черин Терентий Степанович — дорожный мастер Тайгинской дистанции пути.

33. Чумаченко Борис Яковлевич — начальник Тайгинского вагонного участка.

34. Щербин Владимир Иванович — машинист паровозного депо.

(Окончание. Начало см. в №№ за 12, 15 и 24 сентября).

## Зима— здоровый паровоз

Тайгинские паровозники вместе со всеми работниками отделения дороги трудятся сейчас над увеличением грузоперевозок, над тем, чтобы хорошо подготовить локомотивный парк к зиме.

Известно, что спокойно идут на встречу зимним трудностям те машинисты, которые содержат вверенные им паровозы в отличном состоянии.

— Нам не страшна зима,— заявляют в один голос механики депо тт. Гуляев, Фёдоров, Овчинников, Выжевский и другие. Они, конечно, правы. Закреплённые за ними локомотивы на очередном осмотре снова получили отличную оценку.

На хорошем паровозе хорошо работать и зимой. Но таких машинистов и таких паровозов в Тайге ещё мало. Боятся зимы Лакзыны, Климанов, Еремеенко и другие машинисты. Однако не принимают мер, чтобы привести паровозы в исправное техническое состояние.

В плохом техническом состоянии паровозов наряду с локомотивными бригадами повинны и ремонтники. Нарушение технологии ремонта паровозов в депо стало обычным явлением. Вот примеры.

Начальник заготовительного цеха промывки т. Лобанов дошёл до прямого укрывательства бракоделов и нарушителей технологического процесса ремонта паровозов. Паровозу «Л» — 813, стоящему на промывочном ремонте, требовалась перепрессовка поршневого диска на штоке. Встав на путь упрощечества, Лобанов отдал распоряжение о сверлении в старой подтянутой тайке нового отверстия. Он не стал перепрессовывать диск, а сделал это путём затягивания гайки, вследствие чего грубо нарушил правила ремонта. Приёмщик тов. Гладков, разумеется, не принял

такую работу, в результате чего паровоз простоял на ремонте лишних 47 часов.

На паровозе 20-431 требовалось заменить золотниковую втулку. Выточена она была с браком. Пока этот брак устраивался, паровоз простоял на ремонте 41 час лишнего времени.

Эти примеры являются доказательством того, что заготовительный цех промывки систематически завышает простой паровозов на ремонте. Вследствие нарушения технологического процесса и отсутствия кислотной ванны очистку деталей инъекторов производят шаберами. Здесь же грубо нарушаются правила наплавки ползунов. Наплавку производят смесью качественного баббита со стружкой, причём баббит разогревается в открытом горне без древесного угля. Поэтому и не случайно, что на паровозах «Л» — 1805 и «Л» — 721 ползунья наплавлялись по три раза. Хуже того, Лобанов организует самое настоящеё ограбление паровозов, находящихся на ремонте. Ввиду частого отсутствия запасных деталей в кладовой слесари по его указанию похищают детали с одних паровозов и ставят на другие.

Слесари Аносимов, Гайдаш, Смирнов и Тихонов варварски засекают пальцы кривошипов, забывая детали движущихся механизмов паровозов железными кувалдами. Начальник цеха промывки т. Захаров со спокойной душой смотрит на эти антигосударственные дела, не принимая никаких мер к бракоделам.

Начальник паровозного депо т. Солянкин должен, наконец, навести порядок в ремонтных цехах, без которого нельзя будет обеспечить бесперебойную работу локомотивного парка зимой.

В. ШМАКОВ,  
старший приёмщик МПС.

## Беспринципность, граничащая с преступлением

Случилось это в прошлое дежурство старшей постовой стрелочкины ст. Тайга тов. Патуловой.

Пришла она на дежурство, стала осматривать стрелочные переводы, и вдруг беда. На самом ходовом пути в стыке двух рельс по уровню зазора лопнули сразу обе накладки, вследствие чего концы рельса остались разъединенными.

Мгновенно принял решение, бдительная стрелочкина прибежала в будку и доложила о случившемся дежурному по станции Куликову.

Выслушав сообщение стрелочкины, дежурный по станции не принял оперативных мер к ограничению и устранению обнаруженной неисправности.

Видя такое отношение Куликова к случившемуся, т. Патурова сняла трубку и доложила о произшедшем маневровому диспетчеру т. Землянскому, который поступил ещё чище. Прибыв на пост, он успокоил стрелочкину такими словами:

— Не волнуйтесь, ничего страшного нет, да и к тому же я сообщил об этом в дистанцию пути.

Сказал это и ушёл. 6 часов подряд ограждала т. Патурова место излома накладок, боясь того, чтобы на этот путь не был принят поезд. И только после этого на место происшествия пришли сразу два дорожных мастера тт. Васильев и Проваленко.

— Ну, теперь-то будет всё в порядке, — подумала т. Патурова. А дело приняло совершенно иной оборот. Между дорожными мастерами началась такая перепалка, о которой и рассказать немыслимо.

— На этом стыке кончается мой околоток, поэтому менять эти накладки я не буду, — заявил Васильев.

— И мой кончается здесь. С какой же стати я их буду менять? — утверждал Проваленко.

— Ты, а не я! — заложив руки назад, перепирились они между собой. Дорожные мастера в это время напоминали собой гоголевских Ивана Ивановича и Ивана Никифоровича.

И только поздно вечером бригадиром пути т. Мушиным эта неисправность была устранена.

П. ПЕТРОВ.

### Советы застройщикам

#### Как избежать поражение построек грибком

Наш город Тайга расположен в заболоченной местности. Нередко можно наблюдать, как деревянные постройки, индивидуальные дома и служебные здания подвергаются в значительной мере заражению грибком, в результате чего происходит подгнивание нижних рядов построек, что приводит к преждевременному их износу.

Чтобы избежать поражения построек грибком, достаточно при строительстве новых и восстановлении старых зданий застройщикам сооружать очень недорогую постоянно действующую подпольную вентиляцию, которая является одним из эффективных средств борьбы с грибком.

Для этого нужно при постройке печи в фундаменте соорудить вытяжной канал, а от него пропустить через стенку печи и трубы сквозной канал — вытяжную трубу. Её нужно строить так, чтобы она была прикрыта глухой стенкой от печной трубы. Подпольные отдушины в стенах дома также нужны.

Это вентиляционное устройство даёт систематический приток свежего воздуха, вытягивает сырость, что положительно сказывается на сохранности древесины.

Дом, в котором я проживаю, построен с подпольным вытяжным каналом, пущенным в дымовую трубу через фундамент печи. В течение 50 лет он не имеет признаков заражения древесным грибком.

П. ПЕСКОВ.  
Пенсионер.

#### Двухярусные печи с одним топливником

Мысль о сооружении двухярусных обогревательных печей с одним топливником возникла у меня тогда, когда мне пришлось перекладывать печи в двухэтажном здании горисполкома.

Раньше в этом помещении были устроены обыкновенные обогревательные канальные печи, каждая из которых имела свой топливник. В каждой такой печи сжигалось до пяти ведер угля в сутки, однако они не давали нужного обогрева.

Вновь построенная двухярусная безканальная печь устроена по принципу постепенного охлаждения газов.

На нижнем этаже печь сделана с целой серией шансов и насечек. Она служит топливником. Вторая печь, устроенная на втором этаже, служит камерой сгорания газов.

В ней же устроен вытяжной ход, через который охлаждённые газы выходят в трубу. Кроме вытяжного хода в ней также сделаны шансы. Для лучшего нагревания верхней печи через каждые 70 сантиметров делается пять—шесть частей внутреннего перекрытия.

Печи можно делать круглые и квадратные любых размеров. Они довольно прочные, так как кладутся в металлических кожухах. На устройство их вместе с трубой и разделками уходит 1.500—1.600 штук кирпича.

Применение таких печей даёт большую экономию топлива. В них достаточно сжечь 1,5—2 ведра угля для того, чтобы накалить верхнюю и нижнюю части печи до необходимой теплоотдачи.

Г. БЕЛЕНГАРД,  
печник стройконторы.

### НАШ КАЛЕНДАРЬ

#### Н. А. ОСТРОВСКИЙ



Сегодня исполнилось 50 лет со дня рождения Николая Алексеевича Островского, замечательного советского писателя-коммуниста, активного участника гражданской войны. Родился в 1904 году в селе Вилия, Острожского уезда, Волынской губернии. С 14 лет Н. А. Островский участвует в гражданской войне на Украине, становится бойцом знаменитой дивизии Котовского, а затем — Первой Конной Армии Будённого. Тяжёлое ранение и неизлечимая болезнь (окостенение суставов и полная слепота) навсегда приковывают его к постели. Но пламенный коммунист Н. А. Островский не уходит из строя активных борцов за строительство коммунизма.

Всю свою страстную любовь к социалистической Родине Н. А. Островский вкладывает в роман «Как закалялась сталь», который стал любимой книгой советской молодёжи.

Своим творчеством Островский служит партии, народу, воспитывая в подрастающих поколениях безграничную преданность идеям Ленина—Сталина, непоколебимую веру в торжество коммунизма.

Смерть не дала Островскому завершить работу над вторым романом «Рождённые бурей», первая часть которого хорошо известна советским читателям.

Умер Н. А. Островский в 1936 году.

### ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

#### Сверхплановая выручка

Коллективы магазинов орса № 10, 11, 3, 2 и 5, где за

всих магазинах заметно повысилась культура обслуживания трудающихся, сократилось количество жалоб.

Сейчас в магазинах и столовых орса разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября.

Е. МАЛИНОВСКАЯ.

#### Не вносят квартплату

Понимая важность своевременной уплаты денег за пользование коммунальной квартирой, квартиросъёмщики тт. Лаптуновский, Бояршина, Самойленко, Зубов и другие аккуратно и в срок вносят квартплату. А т. Бобков, например, полностью рассчитался за 1954 год.

Однако некоторые квартиросъёмщики, проживающие в домах дистанции зданий и сооружений, не считают нужным в срок вносить квартплату. К таким следует отнести инженера первого участка дорстройтреста т. Пожидаеву, которая имеет задолжность за три месяца.

На просьбу внести плату за пользование квартирой она отвечает:

— Когда мне заблагорассудится, тогда и уплачу.

Подобно ей действует и старший бухгалтер склада топлива т. Шваков, проживающий по Водопроводной улице в доме № 158, квартира № 4, Лукина А. П., проживающая в доме № 12, квартира № 8 и другие.

Они, видимо, не понимают, что от своевременного взноса квартплаты зависит ход ремонта коммунальных квартир.

Д. ЮРЬЕВА,  
кассир домаупраления дистанции зданий и сооружений.

### По материалам нашей газеты

#### «Расхитители из ремстройконторы»

Под таким заголовком в газете «Тайгинский рабочий» за 10 сентября была помещена заметка, в которой говорилось о расхищении стройматериалов работниками ремстройконторы.

Факты подтвердились. Кладовщику стройконторы Ровнякову за увоз цемента к себе на квартиру по партийной линии объявлен выговор. Причиненный ущерб им возмещён.

#### Меры принятые

В нашей газете были помещены заметки «Почему Тайгинский кирпичный завод работает не рентабельно» и «Нарушаются правила техники безопасности».

Секретарь парторганизации

кирпичного завода т. Часовских сообщает, что заметки обсуждались на партийном собрании. Начиная с этого момента, способы устранения отмеченных недостатков.

## Избрание Мао Цзе-дуна председателем Китайской Народной Республики

Пекин, 27 сентября (ТАСС). На сегодняшнем заседании Все-китайского собрания народных представителей делегаты единогласно избрали председателем Китайской Народной Республики товарища Мао Цзе-дуна. Заместителем председателя Китайской Народной Республики избран товарищ Чжу Да.

## Митинг в Джокьякарте

В Джокьякарте состоялся массовый митинг, на котором выступил первый заместитель генерального секретаря ЦК коммунистической партии Индонезии Ипто. Ипто призвал рабочих, крестьян и интеллигенцию центральной части Явы к борьбе за мир, за дружбу между народами, за активную подготовку к всеобщему подъёму. (ТАСС).

## Западногерманские власти запретили проведение съезда союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу

Министерство внутренних дел союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, который должен был открыться 26 сентября (Западная Германия) незаконно запретило проведение 2 съезда в Хамме. (ТАСС).

## Борьба трудящихся Японии за улучшение жизненных условий

На днях в Токио состоялся массовый митинг, организованный Всесоюзным советом профсоюзов государственных и муниципальных служащих. На митинге присутствовало около 20 тыс. представителей 40 отраслевых профсоюзов.

Участники митинга приняли резолюцию, требующую повышения заработной платы и выдачи

пособия в связи с ростом дорогоизны. Кроме того, была принята резолюция о запрещении атомного оружия. Митинг закончился принятием декларации, в которой подчёркивается, что 1800 тысяч членов профсоюзов служащих государственных учреждений будут решительно бороться за улучшение жизненных условий. (ТАСС).

## Положение в Южном Вьетнаме

Берлин, 27 сентября (ТАСС). Гамбургское радио передало сообщение из Тайгона, в котором говорится: Тайгон похож на военный лагерь. Около резиденции премьер-министра и резиденции его противника — начальника генерального штаба построены баррикады, сделаны заграждения из мешков с песком и установлены пулемёты. Французские власти явно симпатизируют начальнику генерального штаба, в то время как американцы поддерживают премьер-министра.

## Сооружение ирригационной системы в Корее

Как сообщают из Кореи, в районе Анчжу началось строительство крупной ирригационной системы, которая оросит 25 тысяч гектаров земли. На орошенных землях будет собираться в год более 53 тысяч тонн риса. (ТАСС).

## Новая доменная печь в Югославии

В Югославии на металлическом комбинате «Зенице» вступила в строй первая доменная печь, строительство которой было

начато в 1949 году. Мощность печи 550 тонн чугуна в день. (ТАСС).

## Пуск на воду судов, построенных для СССР в Голландии и Бельгии

В Голландии состоялся пуск на воду рефрижераторного судна «Зеленогорск» водоизмещением 6,5 тыс. тонн, которое строится для Советского Союза. Одновременно была произведена закладка другого судна подобного же типа.

В Бельгии состоялся пуск на воду нового советского теплохода «Александр Герцен». Это — пятое судно, построенное в этом году в Бельгии для советского торгового флота. (ТАСС).

## Тайфун в Японии

Над островом Кюсю и западной частью Хонсю пронесся 15-й тайфун. Скорость тайфуна достигала 27 метров в секунду. Тайфун захватил район Токио. В результате тайфуна 60 человек погибли, 489 человек ра-

нено и 70 человек пропало без вести. Кроме того, 9 тысяч домов полностью или частично уничтожены и около 50 тысяч домов затоплено. В 38 пунктах прервано железнодорожное сообщение. (ТАСС).

## В странах народной демократии

### Увеличение производства товаров широкого потребления в Венгрии

За последний год многие предприятия металлургической и машиностроительной промышленности Венгрии сверх основной продукции начали производство товаров широкого потребления. Цель этого — способствовать удовлетворению растущего спроса населения. В нынешнем году промышленными предприятиями Венгрии будет выпущено 200 тысяч плит, 10 тысяч тонн металлической посуды, 650 тысяч спиральных и других машин для домашнего обихода. Выпуск товаров широкого потребления в 1955 году возрастёт в несколько раз. (ТАСС).

### В честь Советской Армии — освободительницы

10 лет назад Советская Армия, ведя победоносную войну против немецких фашистов совместно с воинами Народно-освободительной армии Чехословакии, перешла чехословацкую государственную границу в районе Дукельского перевала и начала славную борьбу за полное очищение чехословацкой земли от гитлеровских оккупантов.

Чехословацкий народ готовится торжественно отметить 6 октября десятилетнюю годовщину героических боев у Дукли.

На фабриках и заводах, в единичных сельскохозяйственных кооперативах, школах и воинских частях проводятся беседы о славных боях у Дукли, об освободителе и другом чехословацком народе Советском Союзе и его героической армии. (ТАСС).

### В государственных сельских хозяйствах Албании

За годы народной власти в Албании создано 21 государственное сельское хозяйство, в том числе 10 многоотраслевых.

В распоряжении государственных сельских хозяйств находится 266 тракторов (в пересчете на 15-сильные), 26 комбайнов и другая сельскохозяйственная техника.

Государственные сельские хозяйства поставили земледельческим кооперативам и крестьянам единоличникам за последние четыре года свыше 32 тысяч центнеров отборных семян пшеницы, почти 6 тысяч центнеров семян свеклы, около 1070 тысяч саженцев фруктовых деревьев, сотни голов племенного скота. (ТАСС).

### Строительство завода металлорежущих станков в Болгарии

На строительство нового завода металлорежущих станков имени Вилько Червенкова в Софии завершёл основной производственный цех, сооружается литейный и кузнецкий цехи. Для нового завода уже получена первая партия машин и оборудования из Советского Союза и стран народной демократии. (ТАСС).

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ СОЮЗ ПЫАНОДА — ЭМНС



Тула. В соревнованиях на лично-командное первенство СССР по велосипедному спорту на треке приняли участие команды Тулы, Москвы, Тбилиси, Грозного, Киева, Омска и Риги — всего около 120 человек.

На снимке: гонки за лидером на 50 километров на стадионе «Шахтёр». Пресс-лише ТАСС.

## Окончание XI международной шахматной олимпиады в Амстердаме

25 сентября в Амстердаме завершилась XI международная шахматная олимпиада.

Первое место в турнирной таблице заняла команда СССР — 34 очка. На втором месте Аргентина — 27 очков, на третьем — Югославия — 26,5 очка.

Команде СССР был вручен серебряный позолоченный кубок, на котором выгравировано: «XI олимпиада 1954 год, СССР». Были вручены также специальные призы за лучший результат на отдельных досках. На первой доске специальный приз получил чем-

пион мира гроссмейстер Ботвинник, на втором — Андерсон (Канада), на третьем — Барца (Венгрия), на четвёртом — Керес (СССР), которому, кроме того, был вручен дополнительный приз за абсолютный лучший результат, достигнутый в этом турнире. Керес, как известно, набрал 13,5 очка из 14 возможных, что является первым таким блестящим результатом в международных соревнованиях.

Закрытие олимпиады прошло в теплой, дружеской обстановке. (ТАСС).

## Сборная Венгрии — сборная СССР

26 сентября на московском стадионе «Динамо» состоялся один из интереснейших футбольных матчей нынешнего сезона. Сборная команда Советского Союза встретилась с победительницей XV олимпийских игр — сборной командой Венгерской Народной Республики.

Игра закончилась со счётом 3:0 в пользу второй сборной команды СССР. Интересная встреча венгерских и советских футболистов, прошедшая в дружеской обстановке, закончилась вничью — 1:1.

В этот же день в Будапеште состоялся футбольный матч между вторыми сборными командами Советского Союза и Венгрии.

Игра закончилась со счётом 3:0 в пользу второй сборной команды СССР.

(ТАСС).

## Второе место по области

На днях из Кемерово возвратилась команда тайгинских спортсменов, которая принимала участие в соревнованиях на первенство Кузбасса по поднятию тяжестей. В её составе были учащиеся трёхгодичной школы паровозных машинистов т. Степанович (капитан команды), помощники машинистов паровозного депо т. Литош, Владимиров, грузчик товарной конторы т. Ильин, грузчики горношахтного комбината т. Ташланов и т. Михайлов.

Выступая в полутяжёлом весе, хороших результатов добился Степанович, которому вручен диплом второй степени. Диплом третьей степени получил т. Владимиров, выступавший в среднем весе.

## С ничейным результатом

В воскресенье на стадионе «Локомотив» состоялась футбольная встреча команд трёхгодичной школы паровозных машинистов и сборной средних школ города.

Футбольный матч закончился ничейным результатом со счётом 3:3.

Характерно отметить здесь то, что спортсмены трёхгодичной школы, начиная летний спортивный сезон, были слабо подготовлены технически. Прошедший матч показал, что к закрытию сезона команда значительно выросла и

значительно выросла и сплотила вокруг себя способных игроков, из которых в будущем году имеется возможность создать сильный коллектив.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.